ENQXH KYIIPION ®YXIKQON

29 H [TATKYIIPIA OAYMITIAAA ®YXIKHY
A’ AYKEIOY

Kvpiakn, 29Maptiov 2015
'‘Qpa: 10:00 - 13:00

NMPOTEINOMENEZ AYZEIX

Odnyigg

1) To dokipio atroTeAgital atrd okTw (8) oeAideg kai déka (10) OEpara.

2) Na amravrioere o€ OAa Ta BEpaTa Tou dOKIYiou.

3) ZXr1o TETPAdIO ATTAVTAOEWYV VO avaypa@eTal {EKABapa o apiBuég Tou BEpaTog Kai
TOU EPWTAHATOG TTOU ATTAVTATE.

4) EmTpétreTal n XpRon HOVO pn TTPpoypauHaTI{OUEVNG UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG.
5) Aev emiTpémeTal n XpRon 810p0wTIKoU UAIKOU.

6) Emrpémeran n xpion MONO ptrAe [ pavpou peAaviou.

(O1 YPOa@IKEG TTAPAOCTACEIG MTTOPOUV VA YiVOUV Kal JE HOAURI)

7) TaoxAuata Twv BgpdTwy dev gival utrd KAipaka.

8) Aiverai:g = 9,81 m/s%

Oépa 1°

AiveTal n M0 KATW YPa@PIKN TTapdoTaon B€éong — Xpovou. Na ypAWeTe TIG EVTOAEG TTOU
TIPETTEI VO AKOAOUBNOEI £va pOPTTIOT WOTE aTrd TNV Kivnor Tou, JTTPOOoTA aTTo TOV
a100NTrPa Kivnong, va TTPOKUYEI N YPOPIKN TTapdoTach TTou 0ag diveTal.

(Movadeg 5)
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Oodnyieg:

-=¢kiva arro 1y Béon x = 2 m Kai mpoxwpa ue raxurnta u = 0,6 m/s (u.1) yia xpoviko

oiaornua At =4 s (u.1).

-Meive akivnrog yia xpoviko diaotnua At = 2 s (u.0,5).
- MNpoxwpa ue raxornra u = - 0,5 m/s (1u) yia xpoviko didotnua At = 6's (u.1).
-Meive akivnrog yia xpoviko diaotnua At = 2 s (u.0,5)

Oéua 2°

2710 oXAMa TTOU aKOAOUBEI paivovTal duo apagakia A kal B, ye ma>mg, Ta o110ia BpioKovTal
o€ 01adpopo apeANTEAG TPIRNG. Ta dUo aupagdkia Kivouvtal aTov dIGdPOMO Kal
ouykpouovTtal. Mg Tn BoriBeia aiocbnTrpa duvaung Kartaypa@eTal n duvaun TToU aoKEITaAl

0710 KABE apagdakl Kkata Tn dIAPKEIA TNG KPOUONG.

o. Na emmAEEETE TTOI0 ATTO TIG YPAPIKES TTAPACTACEIG TTOU GKOAOUBOUV gival n opbr) ypaikn)
TTapdoTaon TG dUvVaUNG TToU OEXETAI TO KABE AUAEAKI O OXEON WE TOV XPOVO.
Na dIkaloAOYACETE TNV ETTIAOYT OOG.
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(novadeg 2)

pagikn NapdoTtaon 2




H 0p61h ypagikn mmapdoracn givain A (u.1) 81611 ouuwva ue Tov 1pito vouo tou Neutwva
10 auaédki A Ba aocknoel oto auaédki B duvaun ioou UETPOU Kal avTiBeTnS @opAac e mn
ouvaun mmou Ba dex6B¢i arré auto (u.1).

B. Na egnynoete o€ 1To10 apagdkl Ba TTapaTtnEnOci ueyaAuTePn PETABOAR OTNV TaXUTNTA TOU
Katd n dIdpKEIQ TNG KPOUONG.

(uovadeg 3)
MeyaAurepn peraBoAn Ba maparnpnbei otnv raxurnra rou auaéiou B (u.1) di1011 ouuewva ue
ToVv OeUTEPO VOO Tou NeUTwva n EMITAXUVON TTOU ATTOKTA £va OWUA gival avTioTPOQwWS
avaAoyn pe n uada rou kai 1o auaéaki B éxer uikporepn uala (u.1). Or duo duvaueig dpouv
yia 10 id10 XpovIKO didoTnua ora auaédkia, OUVETTWS N LETABOAN oTnv TaxuTtnTa Tou
kaBevog Ba eivar avaAoyn ue tnv emirayxuvon (U.1).

Oéua 3°
H o@aipa Tou diTAavou oxfpartog palac m = 40 Kg 1coppoTrei Je Tn BorBeia duo vuaTwy.
To vAua 2 gival opi{OvTIO Kal aokei oTn o@aipa duvaun Sz = 300N.

a. Na avTiypdyete 10 oxXANa OTO TETPADIO 0AG KOl VO OXEDIACETE TIC OUVAUEIC TTOU
aokouvTal TTavw OTn o@aipa.

(Hovadeg 2)
B (u.1),S (u.1)
B. Na uttoAoyioeTte T0 BAPOC TNG 0PAIPAG.

(Movada 1)
B=m.g=40.9,81=3924 N (p.1)
y- Na uttoAoyiocete Tn dUvaun TToU aoKei To vipa 1 oTn ogaipa.

(Movadeg2)

2Fx=0=>S81x=S82=>S=300N (u.0,5)

2Fy=0=>Sx=B=>S814=3924N (u.0,5)



Sy = [SE + S, = /3002 +392,4% =493,9 N (11.0,5)

tanf = 2% =392 _ 130 59 =524° (1.0,5)
Six 300
Oéua 4°

H 1m0 KaTWw ypaikr TapdoTacn TG TaxUTNTAG O€ OXEON KWE TO XPOVO a®opd TNV €AEUBEPN
TITWON €VOG QVTIKEIMEVOU O€ €vav TTAAQVATN TOUu NAIOKOU Pag ouoThpatog. Ta dedouéva
KaraypAaenkav o1rd TTPOCOUOIWTA. 2Tov Trivaka OiTTAa atmd Tn ypOQIK TTapdoTaon
KataypAageTal n emTAxuvon NG BapuTtnTag TTOU AvTIOTOIXE o€ KABE TTAAVATN Tou NAlIoKOU
MOG CUCTAUOTOG.

u (m/s) 30 4 ; | | | | ; ! ! MAavATNG g (m/s?)

2} drecans LA s et R S iR | Epurig 3,61

. ___________________________________________ A@poditn 8,83

5 ; m 9,81
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/) 7 00 Thiag 26,0

10 7 > < § Kpovoc 11,2

5 §--£- ] booneend : . : ; : Oupavog 10,5

: : : : : : i MooeIdWVaC 13,3

a. Na TpocdiopiceTe 0€ TTOIOV TTAQVATN TTPOCOPOIWONKE N EAEUBEPN TITWON.

(Movadeg 3)
g = a = kAion (1u) = Au/At = 30/8 =3,75 m/s? (u.1)
=>l1Aavnmng Apng (u.1)
B. Na uttohoyioeTe TO UWOG aTTd TO OTTOI0 APEBNKE EAEUBEPO TO AVTIKEIMEVO.

(Movadeg 2)

H =y =1/2.9.8 = %.3,75.8% (u.1)
H=120m (u.1)

Y- Na uttoAoyioete TV TaXUTATA PE TNV OTTOIA TO QVTIKEIMEVO KTUTTA OTNV ETTIQAVEIQ TOU
TTAQVATN.

(Movada 1)
u=g.t=3,75.8 =30 m/s
1] TTPOCdIoPIoPOG TNG idIAG TINAG aTTd TN YpaQIkr TTapdaocTaocn. (U.1)

0. Otav otov mAavATN 'N a@Aocoupe TauTdXpova Wi TTAQOTIKA) OAKOUAQ Kal IO TTETPA VO
TTEOOUV OTTO KATTOI0 UYOG, Ta OUO CWHATA BEV PTAVOUV OTO £D0POG TAUTOXPOVA.
Na egnynoeTe yiari.

(Movadeg 2)
Ta 6Uo cwuara dev QTAVOUV TAUTOXPOVA OTO £0A@OC OIOTI KIVOUVTAl [IE OIAPOPETIKN
EMTAYXUVON TO KABe éva (U.1) apou o TAQvNTNG Uag ExEl QTUOOQPAIPA KAl CUVETTWS OTA



owpuara aokeiTal N avrioTaon Tou aépa LE ATTOTEAECUA N TITWON TTOU EKTEAOUV va unv ivai
EAEUBePN (U.1).

€. Na avTiypdyete 010 TETPAdIO OAG TN YPAPIKA TTAPACTACH TTOU 00¢ d0ONKE Kal va
TTPooB<oeTe o€ auTh Pia euBeia (B) n otroia Ba pytropoulce va TTapioTd eAeUBepPN TITWON
otov TTAavitn Oupavo.

(Movadeg 2)

Oépa 5°

2710 oXAMa TTOU aKOAOUBEI paivovTal o1 KNAideG Aadiou TTou dgnvav oTov OpOuo dUOo
OXNUATA Ta OTTOIa TTEPACAV TAUTOXPOVa aTTO To onueio A kal diEvuoav Tnv idia diladpoun
AB. O1 otaydveg Aadiou £TTe@Tav atro Ta dUO oxnparta Pe Tov idlo pubuod, pia otaydéva avd
0,20 deuTepdAeTTTA.

Oxngaet - p o g

Oxnua 2 A. . . . . .B

o. Na ovopdaoeTe TNV Kivnon TTouU €KTEAOUOE TO KaBEva atrd Ta OUO OXruaTa Kal va
OIKAIOAOYNOETE TNV ATTAVTNOT 00G.

(Movadeg 2)
To kaBéva arod Ta dUOo oxnuara ekteAsi euBuypauun ouain kivnon (u.1) d161 o€ kGBe
TTEQITITWON Ol KOUKKIOES I0QTTEXOUV Apa O€ ioa XpoVIKa diaoTnuara diavuovral ioeg
ATTOOTACEIS ETTONEVWS N TaxUTNTA gival oTabepn. (u.1)

B. Na utrohoyioeTe TN dla@opd 010 XPOVOo APIENG TwV dUO OXNUATWY OTO onueio B.
(Movadeg 2)

At= (10-5).0,2 (u.1)

At=1,0s (u.1)

Y- Na €¢nynoete TTwg HETABAAAETAI N XPOVIKK dIa@opd oTNV APIEN TwV dUO OXNUATWY 000
augavetal To uAKog TNG diadpoung AB.
(Movadeg 3)

At = t2- t1 = AB/U1 —AB/U2 (,LI 1)
At = AB (ur.u/(ustuz)) (U.1)

=> H diapopd o1o XpOVvo AQIENG €ival avaloyn PE TO PNRKOG TNG d1adpopng dpa 600
MEYOAAWVEI TO PNKOG TNG d1adpouN G TO00 Ba peyaAwvel Kal n diagopd 01O XPOVo APIEng.
(u.1)

8. i.Na utroAoyioeTte Tov AGyo TNG ammroéoTaong Tou diavuel To Oxnua 1 Tpog Tnv atréoTaon
TToU dlavuEl To OXNUa 2, étav Ta dUO OXAKATA KIVOUVTaI YId TO id10 XpoVIKO didoTnua, At.
(Movadeg 2)
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ii. Na egnyfoete katd TOooV 0 AOYyoG auTdG TTapapEVEl OTABEPOG 1 HETABAAAETAI, KOBWG
augavertal 1o Xpovikd diaotnua At.

(Movada 1)
Me Baon tnv 1Mo mavw oxéon o AOyog givar aveEGpTnToS arro 10 xpoviko diaotnua At. (u.1)
Ofépa 6°

Mo k&tw @aivovTal ol YPaQIKEG TTAPACTACEIG TNG TAXUTNTAG OE OXECT UE TOV XPOVO Yia £CI
OwWPaTa TTOU KIVOUVTaAl EUBUYPAPUA.
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Na aTTavTioETE OTA EPWTHMATA TTOU aKOAoUBoUV. (M.1 yia kKdBe opBry atravrnon)

a. Moia atd Ta £€1 cwpaTa eKTEAOUV EUBUYPAUMN OUAAR Kivnon;

(Movadeg 2)
AKkal 21
B. Z& TTO10 ATTO TA £E1 CWMPOATA TO PETPO TNG TAXUTNTAG PEIWVETAI;
(Movadeg 2)
I kar E
Y- MNoiwv cwudTwy n emTdXUVon €XEl apvnTIKO TTPOCNUO;
(Movadeg 2)

A kal E



6. Na ypdyerte o€ roi0 amd Ta cwpata A, B, I, A, E, X1 avtioToixei n kKaBeuid atro 11
YPOQPIKEG TTOPACTACEIG TTOU OKOAOUBOUV.
(Movadeg 4)
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Oépa 7°

‘Eva auTtokivnTo KIveiTal HeTagu duo TTOAewV A kai B TiG oTToieg ouvdEel dpOuOg DITTANG
KareuBuvong pAkoug d. Tn diadpopur AB Tnv diavuel ye péon taxutnta u = 60 Km/h kai n
dladpopn BA tnv diavuel ye péon taxutnta u = 40 Km/h.

A B

<€ d >

Na atravTAoETE OTA TTIO KATW EPWTHHATA TTOU AQOoPOUV TNV Kivnon TOU QUTOKIVITOU TTOU
¢eKIiva atro Tnv TTOAN A, Kiveital géxpl TNV TTOAN B kai TIOTPEPEI TNV TTOAN A.

a. Na TpocdIopiceTE TN HETATOTTION TOU QUTOKIVATOU.

(Movada 1)
Ax =0 (u.1)
B. Na Trpoodiopiocete TN dlavudpEVN ATTOOTACH TOU QUTOKIVATOU, OCUVAPTHOEI TOU d.
(Movada 1)
S=2d (u.1)
Y- Na utroAoyioete Tn y€on apIBUNTIKR TaXUTNTA TOU AUTOKIVITOU.
(Movadeg 4)

uy= S/ At (u.1)

uy =20/ (At1+ Aty ) (u.1)

uy =2d/ (d/us + d/uz) (u.1)

Uy = 2(u1.U2)/(ustuz)= 48 km/h (u.1)

6. Na oxedidoete aToug idloug BaBuoAoynuévoug AEoVEG TN YPaA@IKY TTapAoTacn TG HEONG
apIBUNTIKAG TaXUTNTOG O€ OXEOT UE TO XPOVO:

i. Na 11g diadpopég AB kai BA. (u.2)

ii. Ma 6An 1n diladpopry ABA. (p.2)



(Ma va oxedIA0ETE TIG YPAPIKEG TTAPACTACEIG, VA AVTIYPAWETE OTO TETPADIO OGS TO CUCTANA
agovwyv TTou akoAouBei kal va Babpovounoete Jovo Tov agova Tng TaxuTnTag.)

(Movadeg 4)
u (m/s) I
60 AB
50| ABA
‘3*8 BA
20
10
} } } i i 1 >
0 a ﬂ 3d ﬂ 5d ﬂ t(S)
120 120 120 120 120 120
Ofépa 8°

Na TTeplypAyeTe £va TTEipapa e TO OTTOI0 Ba BIEPEUVOETE AV N ETTITAXUVON UE TNV OTToIA

KATEPXETAI VA EPYOOTNPIOKO AUALAKI, TTOU KIVEITAI O€ ALi0 KEKAIPEVO ETTITTEDO, ECapTATAI

atrd TN pAda ToU POPTIOU TOU.

2TV TTEPIYPAP 0ag Ba TTPETTEI va CUUTTEPIAGRBETE TNV TTEIPAPATIKE dIATAEN, TNV diadikaaia

AYNG TwV PETPAOEWV KABWG Kal TOV TPOTTO PE TOV OTTOI0 Ba ETTECEPYQTTEITE TNG YETPIOEIG.
(Movadeg 15)

[a va digpeuvioouue Tnv €€apTnonN TNS EMTAXUVONS atTo Tnv udla Tou eoprtiou Ba BaAouue
éva auaéaki va diarpéxel Tnv idia diadpoun (U.1) pe d1a@opeTIk uala oTo POPTIO TOU KABE
Qopa (u.1)kar Ba KaraypapoUUE TNV EMTAXUVOT) ToU(U.1).

Me oTox0 Ta 1TI0 TTAVW CUVAPLOAOYOULE THV TTIO KATW TTEIPAUATIKY JIATAEN.

Neio kekAiuévo etritredo ue otabepn kAion, auaéaki ,orabua, aiobnTnpag Kivnong,
olaouvdeon utroAoyiotng, {uyapia (1 povada yia KG6s artoixeio TS diaraéng n avrioroixa
yia aAAn diaraén).

AQoU ouvapuoAoynoouE TV TTI0 TTAVW TTEIPAUATIKY OI1aTaén agnvouue 1o auaéaki va
KivnBei aTo Agio kKekAIuEvo TTITTEO Kal UE TOV QiIoBNTHPA Kivnong Karaypad@ouue Thv
gmrayxuvon Tou (u.1)

EmavaAauBavouue tn diadikaaia yia SIaQOpETIKES TINES TS padag (u.1)kal cuuTTAnpwWvoUuE
Tov akoAoubBo mivaka. (u.1)



MéZa (kg) Emtéyuvon(m/s®)

Av n emirayxuvon mapauével atabepn 101€ N uala d¢ev tnv ernpeaderl (U.1) evw o€
O1aQOPETIKN TTEPITTTWON Ba 0dnynBouue aTo avriBeTo ouutrépacua (U.1).

Oépa 9°

270 TTI0 KATW OXNUA QaiveTal TO iXVOg atro eAAoTIKA urikoug d = 37,5 m evOg QUTOKIVITOU
TTOU TTPOCEKPOUCE O€ AKIVNTOTTOINUEVO QOPTNYO PE TaxuTnta u = 18 Km/h. Katda 1n
6|é(p|<§|a TOU QPEVAPIOUATOG N TaXUTNTA TOU QUTOKIVITOU PEIWVOTAV PE OTABEPO pubud

5 m/s”.

)

a. Na uttoAoyioeTe:
i. TNV TaXUTNTA TTOU €iXE TO AQUTOKIVNTO TIPIV TTATAOEI O 0ONYOS Ta YpPEva,
ii. TN xpovikr dIAPKEIA TOU PPEVAPIOUATOG.

(Movadeg 6)
u =18 Km/h = 18.1000/3600 = 5 m/s (u-1)
U=Uptat=>5=up-bt=>t=(up-95)/5 (2xéon1) (u.1)
Ax = ugt + 1/2at? => 37,5= ugt - 5/2 (2xéon 2) (u.1)

Me avrikard@oraon amo tn 2xéon 1 orn 2xéon 2
37,5= Ug(Uo - 5)/5 - 5/2[(uo - 5)/5F ( =xéon 3) (u.1)
H emiAuon tn¢ ox.3 uag divelr up = 20 m/s  (u.1)

ii. AvTikaBioTwvTtag 0Tn Zxéon 1
t=(20-5)/5=3s (p.1)

B. Na diepeuvroeTe Katd TTOOOV 0 00NYO6G 0dNyouoe TTAVW ATTO TO OPIO TAXUTNTAG TWV
50 Km/h.
(Movadeg 2)
u=20m/s =20.3600/1000 = 72 Km/h (u.1)
O 06nyd¢ mapaBiace 1o opio raxurnrag! (u.1)

Y- Na oxedidoete o€ BaBuoloynuévoug AEoveG TN ypa@IKA TTapAdoTaon TNG TaxUTNTOG TOU
QUTOKIVITOU O€ OX£0T UE TO XPOVO YIA T XPOVIKNA OIGPKEIQ TOU PPEVAPIOUATOG.
(Movadeg 3)



, . , >
: L t(s)

6. Na oxedidoete o€ faBuoAoynuévoug AEOVEG TN YPAPIKY TTAPACTACN TNG UETATOTTIONG
TOU QUTOKIVATOU O€ OX£0N PE TOV XPOVO, YIA Tn XPOVIKA OIGPKEIQ TOU PPEVAPIOUATOG.
(Movadeg 4)

A

x (m) 40
35
30
2
20
15

10

’ P t(s)

Oépa 10°

2710 oxAMa TTOU aKOAoUBE paiveTal Eva owpa pafag m = 10 Kg 10 otroio €ival apxika
akivnTo o€ Agio opIfOvTIo OATTEDO. 2T0 CWPA aokouvTal TPEIG duvapels F4 =20 N, F2 = 10 N
Kal F3 = 6N. H duvaun Fy oxnuartilel ywvia 8 = 37° e Tov opifovTio dgova.

II‘ F

Fs € ﬁﬁ—) F2

v B

10



a. Na avaAuoete Tn duvapn F1 o€ opIOvTIa Kal KATaKOpUPN CUVIOTWOd.

(Movadeg 2)
B.i.Na oxedidoeTe TIG UTTOAOITTEG OUVANEIG TTOU AOKOUVTAI OTO CWHA KAl VA TIG OVOUAOETE.
(Movadeg 2)
Bapog (u.1)
Kabern avridpaon rou darrédou (u.1)
ii. Na utroAoyioete TIG SUVANEIG TTOU OXEDIAOATE.
(Movadeg 3)

F1y = F1.nu37 = 20.0,6 = 12N (u.1)
B=m.g=10.9,81=981N (u.1)
S5F,=0= N=B-F,=981-12=861N (u.1)

Y- Na utrohoyioeTe TnVv €miTdXuvon TToU Ba OTTOKTACEI TO CWHA OTOV OPICOVTIO ALOoVa.
(Movadeg 3)

Fix=F.ouv37 =20.08=16 N (u.1)

SFx=ma=2>F,+Fi—F3=ma=>10+16-6=10.a (u.1)

a=2m/s?(u.1)

8. Tn xpovikn oTiyun to = 0 s n duvaun F3 apxiel va pyeyaAwvel ye pubud 4 N ava
OEUTEPOAETTTO, UEXPI TN XPOVIKN OTIYUA t1 = 5 8. 2Tn ouvéxela n F3 mapapével otabepn.

i. Na egnyfioete TTwg 6a PeTABAAAETAI N ETTITAXUVON TOU CWHATOG OTO XPOVIKO dIACTNUaA
atro 0 péxpl 5 s.

(Movadeg 2)
2U0uQwva ue 1o deutepo vouo tou Neutwva n emiTdyuvon gival avaAoyn e TN ouvioTauévn
ouvaun (u.1), ouvemwgs kabwg auéaveral n F3 kar ueiwverai n ouviotauévn duvaun 6a
UEIWVETAI Kal n emTaxuvon (u.1).

ii. Na egnyfoete Twg 6a eTABAAAETAI N TAXUTNTA TOU OCWHATOG OTO XPOVIKO dIdoTnua atrd
0 uéxpl 5 s.

(Movadeg 2)
H raxuornra 6a ouveyioel va auéaverai (U.1) aAAG pe ouvexwg eAarroduevo puBuo (u.1) oiori
n EMTAXUVON TTAPANEVEI OETIKN AAAG peIwveETal.

iii. No ovopaoete Tnv Kivnon TTou Ba eKTEAEI TO CWPA PETA TN XPOVIKA OTIYUN t1 = 5 s.
(Movada 1)
Euv6uypauun ouaAn kivnon (u.1)
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